Опис власного досвіду роботи класного керівника

Творчий доробок Шмаровоз Олени Петрівни, викладача англійської мови класного керівника 11 класу  Тупичівської ЗОШ І-ІІІ ст.
«Наш клас
Має гарні привілеї

Вчиться в ній наш президент

Всякий інший контингент

Хорошисти і не дуже
Ти повір мені мій друже

Досвід роботи класним керівником для мене - це дійсно безцінний досвід, бо тільки, працюючи  з дітьми, можна цілковито зрозуміти наскільки багатогранна людська сутність, бо, виховуючи учнів, ми виховуємось самі, бо, змінюючи їх погляди на життя, постійно переглядаємо свої, бо, вимагаючи від них дисципліни, – дисциплінуємося самі, бо, розширюючи їх світогляд, збільшуємо межі свого.

Любі члени журі, дозвольте познайомити вас з особливостями та цікавинками виховної роботи в 11 класі. З цими учнями ми знайомі вже третій рік, і за цей час відбулось багато пам’ятних, незабутніх, приємних і не дуже моментів.
Клас де мені випала честь бути класним керівником, уже є моєю сім`єю про яку довго пам’ятатимуть і я, і мої рідні, і велика частина вчителів нашої школи.  Діти стали для мене рідними, іноді мені стає сумно, що невдовзі ми з ними розстанемося, тому я ціную кожну хвилину, проведену з ними.
Трошки про моїх вихованців, а їх у мене 29: 10 дівчат та 19 хлопців всі разом і кожен своїм шляхом вони здобувають знання в стінах нашої школи. 
Хоча учнів  і об’єднує навчання в одному класі, але в кожного свій характер і неповторна індивідуальність.  Інтереси дітей різноманітні, 5 учнів займаються в спортивній секції, 2 учні задіяні у духовому оркестрі. Загалом діти проявляють широку зацікавленість стосовно змістовного проведення часу на дозвіллі.

Діти в нашому класі різні, і вести роботу обов’язково треба творчо, креативно, а головне натхненно. За цей час, поки я ношу звання «класний керівник», в мене сформулювалися такі принципи та відношення до роботи:

· Кожний учень – це особистість (хоча інколи вони самі цього не розуміють), тому індивідуальна робота більш результативна
· Рівне ставлення до кожного в класі (не виділяти улюбленців)

· Постійно самовдосконалюватися
· Підвищуючи голос –знижуєш  повагу до себе (важко поважати того, кого боїшся, та й з часом крик перестає бути страшним – він стає смішним) 

· Вдалий колектив завжди має гарних лідерів, і навпаки гарні лідери – запорука успішного колективу
· Перш ніж вимагати чогось від учнів – треба виховати це в собі (навчання прикладом)

· Батьки – це союзники у вихованні, але про свою дитину вони хочуть чути гарні речі. Тому, розмову з батьками треба починати і закінчувати, тим, що їм є чим пишатися
· У будь-якій ситуації підтримувати авторитет своїх колег
· Чим ширший світогляд, тим гармонічніша особистість
· Самореалізація для особистості  важлива як повітря
· Позитивні розмови впливають краще, ніж нудні нотації
· У здоровому тілі – здоровий дух (постійно сприяти фізичному зміцненню учнів)

Ми з педагогічним колективом основною своєю метою в роботі з класом  ставимо --сформувати стабільний дружній колектив, в якому кожному комфортно і є бажання розвиватися та вдосконалюватися.
Розумію, що будь-який колектив для досягнення успіхів повинен мати яскравих лідерів і такі у нас є. У нас є свій президент та актив класу.
· наш президент, Овчар Олександр, гарний, старанний, відповідальний учень, захоплюється спортом, є переможцем багатьох спортивних змагань, а також має чудові здібності до малювання;
· Культурно-масова робота – Безкоровайна Світлана та Романенко Василіса;
· Спортивна робота – Шарай Артем, Лещенко Володимир, Левченко Максим; 
· Господарча робота – Ситник Павло, Джулай Дмитро, Красножен Богдан;
· Фінансові справи – Томаш  Ярослав, Позняк Борис;
· Класний щоденник – Махаринова Анна, Воробей Юлія;

· Чергування – Подорван Дмитро, Примоченко Алла;
· Підручники – Негра Мирослав, Степула Руслан, Філон Альона;
· Відвідування – Вощенко Анастасія, Кужельна Тетяна.

У 11 класі більшість учнів досягли повноліття, стали дорослими і в сприйнятті життя і відношенні до оточуючих, тому спірні питання, які у нас виникають ми намагаємося вирішувати «по-дорослому».
Взагалі в роботі класним керівником  необхідно мати, постійно поповнювати і розвивати багато різних знань, умінь та навичок. у цьому мені допомагає наше методоб’єднання класних керівників, де збираючись разом ми обговорюємо багато різноманітних питань і більшість з них згодом находять творчу реалізацію у вигляді захоплюючих заходів, виховних годин, творчих проектів… Я особисто дуже ціную допомогу та доцільні поради Курганової Тетяни Петрівни ( наш директор), яка завжди в курсі всіх подій і славиться у нас в ліцеї своїми «соломоновими» рішеннями, вона дійсно є прикладом для наслідування.
Що стосується саме результативності педагогічного впливу на учнів, то про це говорити зарано, оскільки праця педагога схожа з працею садівника, що посадив сад, треба довго з великим терпіння доглядати і піклуватися про саджанці, щоб з часом побачити результат своєї роботи. Але проміжні результати у нас є: у нашому класі навчаються дуже гарні діти з різноманітними інтересами: спортсмени, музиканти, художники та поети.
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